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RÈGLEMENT
 INTÉRIEUR
TITRE - I -
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TITRE - II - :
Fermage – Charges - Caution
TITRE - III - :
Dispositions générales d’utilisation
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Aménagements – Entretiens – Équipements
Association créée 11 mars 1933 dénommée
« Société des Jardins Familiaux de Bischheim ».
Association à durée  illimitée régie par les articles 21 à 79 du Code civil local et inscrite au registre des associations du Tribunal d'instance de Schiltigheim.
Volume 2 : Folio n°53.
Permanence :
Sur rendez-vous Siège Social: 1, rue de Savoie - 67800 -  BISCHHEIM
Tel. 07 71 64 93 30.  @-mail : sjfb.bhm@gmail.com
TITRE I

CONDITION D’ATTRIBUTION

⫸ Article   1
· La Société des Jardins Familiaux de Bischheim est susceptible de mettre à la disposition de toute personne majeure, qui en fait la demande, un jardin familial dépendant de la gestion associative. II est spécifié qu'il ne sera attribué qu'un seul jardin par sociétaire.
· Est désigné « jardinier » tout adhérent attributaire d’un jardin.
⫸ Article 2
· La demande d’attribution d'un jardin doit faire l'objet d'une acceptation par le comité directeur de l'association. Une somme forfaitaire sera demandée pour frais d'inscription.
· Pour l’attribution d'un jardin, l'année culturale commence le 11 novembre et prend fin le 10 novembre de l'année suivante. Les cotisations sont à payer annuellement et au plus tard, le jour de l’assemblée générale, au trésorier ou à son mandataire.
· Pour l’attribution d'une parcelle, l'association prendra contact avec le requérant. Le candidat est invité à contacter l'association dans un délai de 48 heures. En cas de non acceptation ou absence de réponse, le candidat perdra le bénéfice du rang sur la liste d'attente. Toute demande non satisfaite dans l'année [12 mois après la demande de jardin] devra être renouvelée, faute de quoi le nom du demandeur sera rayé de la liste d'attente.
- En donnant sa démission de la Société des Jardins Familiaux de Bischheim, le jardinier perd tous les droits à un jardin. Si le jardin nécessite une remise en ordre, les frais seront facturés au jardinier. En cas de résiliation par la Société des Jardins Familiaux de Bischheim, celle-ci ne payera aucun dédommagement mais fera payer si nécessaire la remise en état du jardin en cas de besoin.
· Le «Contrat d’Attribution» est une mise à disposition associative d’un jardin pour une année culturale avec tacite reconduction, sauf dénonciation d’une ou l’autre partie au plus tard le 10 octobre de l’année culturale.
Il n’est de fait, ni mention de «bail ou de location».
· L’attribution d’un jardin vaut acceptation du présent règlement pour lequel l’attributaire atteste en avoir pris connaissance par la signature de ce document.
TITRE II

FERMAGE – CHARGES – CAUTION

⫸ Article 1 : Fermage et charges
L'exploitation d'un jardin implique le paiement du fermage annuel. Cette somme diffère selon la situation du jardin et de ses équipements.

Le comité directeur à tout pouvoir pour définir le coût annuel des charges (eau, gloriette, etc.).

L’assemblée générale est habilitée à fixer le fermage et la cotisation annuelle.

Les sommes mises en recouvrement sont à payer au plus tard le jour de l’Assemblée générale, date limite de paiement.

Passé le délai, des frais de relance seront demandés jusqu'au 30 mars, après cette date, le non paiement des sommes dues entraîne la résiliation ipso facto du jardin selon les dispositions énoncées au TITRE – III- article 5.
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⫸ Article 2 : Caution
Le paiement d'une caution sera demandé pour toute attribution de jardin. Cette caution est fixée par le comité et peut être réévaluée si nécessaire. Son remboursement interviendra lors de la démission du jardinier après un état des lieux et la constatation du bon entretien des équipements.
En cas de résiliation prononcé par le Comité directeur, la caution sera retenue pour remise en état de la parcelle.
TITRE III
DISPOSITIONS GÉNÉRALES D’UTILISATION
⫸ Article 1 : Utilisation du terrain
L'exploitation de la parcelle devra comporter impérativement une partie potagère régulièrement entretenue qui occupera au minimum :
· pour les lots dont la surface est inférieure à 150 m² : la partie potagère occupera 2/3 minimum de la surface et la partie loisir ne pourra pas excéder 1/3 au maximum de la surface du jardin.
· pour les lots dont la surface est supérieure à 150 m² : la partie potagère occupera l'ensemble
de la surface, minorée d'une partie loisir qui ne pourra pas excéder 50 m² maximum quelque soit la surface du jardin.
Une partie florale est vivement souhaitée.
Les mauvaises herbes ou adventices devront être enlevées régulièrement tout au long l'année. Les travaux réalisés à ce titre par l'association seront facturés à l’attributaire en cas de négligence.
⫸ Article 2 : Jouissance des lieux
Il est interdit de façon formelle :
 De garder à perpétuelle demeure des animaux.
 Tout animal présent sur les lieux devra être tenus en laisse.
 D'y aménager un rucher, une volière, un poulailler, un élevage, etc.
 D'utiliser le jardin comme domicile de façon permanente.
 De circuler ou stationner à vélo, vélomoteur, auto, etc., dans les chemins de jardin.
 D'y exercer un commerce de quelque nature que ce soit.
 D’offrir des prestations de services divers.
 D'y organiser des manifestations.
 D'y brûler les déchets y compris les déchets verts.
 D’y employer des pesticides, les insecticides, les fongicides, les herbicides ou les parasiticides.
 Les bruits excessifs tels que : transistors ou autres appareils à musique.
 L'emploi de tout outillage, source de gêne acoustique, est interdit le dimanche et les jours fériés.
⫸ Article 3 : Améliorations
Tous travaux effectués dans la parcelle attribuée et qui auront fait obligatoirement l’objet d’une demande préalable auprès de l’association restent la propriété de l'association lors de la restitution de la parcelle et cela sans indemnité.
⫸ Article 4 : Animation
Le Comité Directeur désigne un responsable de secteur par lotissement, membre de l'association, dont l'une des missions sera d'assurer la liaison entre les attributaires et le Comité. II aura aussi pour tâche de veiller à l'application par tous les jardiniers des dispositions stipulées aux règlements intérieurs.
En cours d'année, des inspections régulières des lotissements seront effectuées sur demande du Comité Directeur afin de vérifier la bonne tenue des jardins et le respect des prescriptions afin de préserver la qualité des lieux.
⫸ Article 5 : Rupture de Contrat
· La signature du contrat d’attribution par l’adhérent implique le strict respect des clauses du règlement intérieur. II est stipulé que l'inobservation de l'une ou l'autre des prescriptions      ainsi que le non paiement des sommes dues convenues, feront l'objet d'une lettre de rappel adressée à l’attributaire pour régularisation.
· L’attribution sera dénoncée au terme d'un délai de 15 jours par lettre recommandée avec accusé de réception, si les effets sont restés infructueux.
· La résiliation interviendra également pour les motifs suivants :
·  Les deux premières années sont probatoires avec éviction à effet immédiat sans préavis, au titre de l’inobservation de l’une des quelconques clauses du présent contrat.
·  Si l’attributaire ou un invité se rend coupable de voies de fait, menaces ou représailles envers un représentant mandaté par l'association.
· S’il y a absence ou insuffisance manifeste de culture.
· S’il y a dépôt d’encombrant ou stockage de matériaux de quelque nature que ce soit.
· Dégradation des équipements, flagrant délit de vol, ivresse, violences physiques et verbales.
· Si l'association est amenée à supprimer définitivement ou temporairement le ou les jardins d'un lotissement dans le cadre d'un projet d'urbanisme ou d'un projet d'intérêt général ou d'utilité publique, dans ce cas, il appartiendra à l’adhérent d’effectuer toute démarche auprès de l'association pour une nouvelle inscription.
   Lors de la résiliation d'une attribution, il incombe à l’adhérent :
· De restituer les clés et de participer à un état des lieux.
Les frais de remise en état restent à sa charge, si ceux-ci excédent le montant de la caution, la différence sera complétée par l’adhérent résiliant l’attribution.
Quelle que soit la date d'effet de la dénonciation, fermage et cotisation restent dus pour l'année en cours
TITRE IV
AMÉNAGEMENTS - ENTRETIEN – ÉQUIPEMENTS
⫸ Article 1 : Responsabilités
Le jardinier est personnellement responsable de tous faits dommageables causés à autrui au sens des articles 1382 à 1384 alinéa 4 du Code civil du fait de l'utilisation du jardin mis à sa disposition dans le cadre de l’attribution
En cas d'incendie, l'association décline toute responsabilité dont l'origine proviendrait de l'incinération de matériaux ou végétaux ou de la mise en service d'un barbecue.
Il est rappelé que toute incinération est prohibée.
Lors de la destruction totale ou partielle des équipements et de la gloriette par vandalisme ou incendie, les frais de remise en état ou de remplacement incombent au jardinier.
Il appartient à tout jardinier de souscrire un contrat d'assurance contre les risques encourus.
⫸ Article 2 : Parties Communes
Tout jardinier est personnellement responsable de la propreté des abords immédiats de son jardin, y compris côté allée principale ou côté cheminement d'accès aux autres jardins.
Les travaux réalisés à ce titre par l'association seront facturés à l’attributaire en cas de négligence. L’entretien des parkings sera organisé par le responsable de secteur de façon concertée.
L’attributaire s’oblige à y participer, faute de quoi, les travaux seront confiés à une entreprise extérieure et les charges en résultant, réparties à l’ensemble des attributaires.
⫸ Article 3 : Plantations
D'une manière générale, les cultures doivent être préparées au plus tard fin avril de chaque année. Cependant le jardin doit être régulièrement entretenu et propre. L'embellissement floral est vivement souhaité. La culture des plantes fourragères blé, betteraves, etc., est interdite.
Seuls les produits de traitement tolérés en agriculture biologique seront autorisés.
Tout autre produit phytosanitaire est interdit conformément à la réglementation existante (loi Labbé)
⫸ Article 4 : Abri jardin : si lot équipé
Au cas ou le lot est équipé d’un abri de jardin il est strictement interdit d’y accrocher ou fixer quelque élément ou extension que ce soit.
⫸ Article 5 : Pergola
La mise en place d'une pergola, quelque soit sa surface, doit respecter certaines règles d'esthétique et de volume, et doit s'intégrer dans l'architecture du jardin.
Une demande de réalisation avec descriptif est à adresser à l'association et sa mise en œuvre ne pourra se faire qu'avec l'autorisation du comité.
Dimensions : Surface au sol maximum autorisée : 12 m².
En outre toute pergola d’une surface supérieure à 5 m² devra faire l’objet d’une déclaration préalable. C’est une obligation réglementaire, à déposer au service de l’urbanisme de la Mairie (avec un accord préalable favorable du comité)
Hauteur inférieur ou égal à la gloriette. Maximum : 2,10 m
Matériaux de construction tolérés :
Structure en bois d’œuvre de bonne facture, couverture en plexi translucide à pente unique, solidement fixée à l’ossature. La couverture peut être occultée par une natte végétale type « bambou »
La couverture sera équipée obligatoirement d’une gouttière raccordée au bac de récupération des eaux pluviales.
Fermeture facultative sur face arrière et faces latérales.
Fermeture arrière : lattage à claire voie sur tout hauteur avec un remplissage d’un plein pour un vide Fermetures latérales : en lattage à claire voie, hauteur  maximum 1,00 m, avec un remplissage d’un plein pour un vide
Fermeture avant : interdite
Tout autre matériau de construction est proscrit hors béton de fondation qui ne sera pas apparent. La non conformité des présentes prescriptions est une infraction qui conduira à un signalement à la Police du Bâtiment qui fera un rappel à la loi et imposera la mise en conformité de la pergola selon le présent règlement. Faute de quoi, la pergola sera démontée et évacuée au frais de l’attributaire.
⫸ Article 6 : Installation tonnelle et parasol
L’autorisation d’installer une tonnelle ou un parasol est permise uniquement que si la parcelle n’est pas déjà équipée d’une pergola. Tonnelle ou parasol, et pergola ne peuvent se cumuler.
L’installation de tonnelle ou de parasol est autorisée à titre temporaire et durant la présence du jardinier.
Pour des questions de risque d’envol lors d’un épisode venteux, il est impératif que la tonnelle ou le parasol soit replié en cas d’absence du jardinier ou en fin de journée.
Le non respect de ces directives entraînera directement la responsabilité du jardinier en cas de sinistre provoqué par l’envol d’une tonnelle ou d’un parasol.
Dimension maximum d’une tonnelle : 12 m² Teinte neutre se fondant dans le paysage.
⫸ Article 7 : Portail d’entrée et portillon jardin
La hauteur du portillon jardin n’est pas modifiable. Son entretien ou sa réfection est de l'entière responsabilité du jardinier.
Si le jardin est situé dans un lotissement fermé, les portes et portails d'accès collectifs au lotissement doivent rester fermés. Par conséquent, le jardinier veillera à les refermer chaque fois après son passage. Ils devront obligatoirement être verrouillés tous les soirs.
⫸ Article 8 : Entretien jardins
Les travaux d'entretien des équipements sont à la charge de l’attributaire.
Le remplacement d'équipements de jardins incombe à chaque jardinier, tant au niveau de l'entretien que du vandalisme. Les frais de remplacement ou d'implantation quelqu’en soient la nature, seront à la charge de l’attributaire.
Toute modification est à soumettre au préalable à l'association. Le non-respect de cette disposition peut impliquer la résiliation immédiate.
L'aspect général des jardins contribuant à renforcer l'embellissement et l'image du paysage urbain, les teintes autorisées sont le brun et le vert.
Le stockage permanent de matériel est strictement interdit.
Les chemins d'accès ne peuvent servir de dépôt de matériel même à titre provisoire. Le stockage de matières et produits dangereux, inflammables, explosifs sont interdits.
La Société des Jardins Familiaux de Bischheim décline toute responsabilité en cas d'actes de malveillances et de sinistres.
⫸ Article 9 : Clôtures séparatives
Il est interdit de déposer toute ou partie des clôtures existantes délimitant les jardins. La pose de fil de fer barbelé est interdite.
Les rosiers grimpants sont à planter à l'intérieur du jardin, taillés si nécessaire.
Toute plantation dépassant les limites de sa parcelle est à diriger ou à tailler, afin de laisser le libre chemin d'accès aux autres usagers.
⫸ Article 10 : Brise vue ou brise vent
La pose de brise vue ou de brise vent est tolérée à condition que ceux-ci ne dépassent pas la hauteur des clôtures. Ils seront solidement fixés à tout support, le cas échéant aux clôtures, pour éviter tout problème d’envol. Ils seront en matériau perméable au vent pour éviter tout phénomène de « prise au vent ».
Matériaux autorisés :
Canisse ou toile synthétique de couleur verte.
⫸ Article 11 : Allée principale
Un cheminement interne menant du portillon à la gloriette est conseillé. Largeur comprise entre
60 cm et 1 mètre. Son revêtements sera constitué en dalles, pavés, gazon  régulièrement tondu, terre battue ; tout autre revêtement est interdit.
⫸ Article 12 : Limites séparatives entre plates bandes et allées
Elles pourront être réalisées en bordures amovibles à l'exception de tout autre matériau et leurs revêtements seront constitués des mêmes matériaux que pour l'allée principale avec les mêmes restrictions.
⫸ Article 13 : Aménagement
L'adjonction de tout élément de maçonnerie ou transformation est interdit. Tout contrevenant se verrait opposer la dénonciation immédiate du jardin. Les frais de démolition seront facturés au jardinier concerné.
Une autorisation préalable est à solliciter auprès de l'association pour :
· pose d’agrès pour enfants
· foyer mobile fermé pour faire des feux de bois ou grillades
· les barbecues mobiles ou démontables sont tolérés.
· évier mobile sans meuble bas, qui ne sera en aucun cas installé de façon définitive.
⫸ Article 14 : Arbres fruitiers ou d'ornements
Les arbres fruitiers de moins de 3 mètres sont autorisés à raison de 2  par jardin,
Ils seront plantés à au moins 2 mètres de la limite de la parcelle voisine. Si leur hauteur est inférieure à 2 mètres, la distance à respecter sera de 1 mètre.
Les arbres fruitiers de grande taille, tels que noyer, pommier, cerisier, sont rigoureusement interdits. D'une manière générale, les essences dépassant 3 mètres à l'âge adulte sont prohibées.
Les arbres ou arbustes d'ornement sont autorisés à raison de 2 par jardin. Leur plantation se situera à au moins 0,5 mètre du jardin voisin. Ils ne peuvent dépasser une hauteur de 2 mètres.
⫸ Article 15 : Réservoir d'eau : si lot équipé
Au cas où la parcelle est équipée d'un bac de récupération d’eau pluviale, il est obligatoire de le vidanger pour l'hiver de le garder vide durant toute la période de risque de gel.
Les réparations occasionnées suite au gel aux installations non vidangés seront à la charge du jardinier.
⫸ Article 16 : Installation d'arrivée d'eau : si lot équipé
Au cas où la parcelle est équipée de conduites individuelles et robinetteries, toute modification de celles-ci doit faire l’objet d’une autorisation écrite de la SJFB.
Les consommations d'eau sont à la charge du jardinier.
La mise hors gel en hiver des canalisations sur la parcelle est à la charge du jardinier.
Les réparations occasionnées suite au gel aux installations non vidangés seront à la charge du jardinier.
⫸ Article 17 : Composteur :
Le composteur permet le recyclage des déchets verts sous forme de compost afin de produire un amendement naturel.
II devra présenter un aspect convenable, et se situer à un emplacement n'incommodant pas le voisinage.
Si le lot est équipé d’un composteur, il appartient au jardinier d’en prendre le plus grand soin et de l’affecter uniquement à la réalisation de compost.
Toute dégradation de l’équipement provenant d’un usage non conforme sera à la charge du jardinier.
⫸ Article 18 : Actions contre le moustique tigre (Aedes albopictus)
Les jardins familiaux sont des sites propices au développement des moustiques car ils offrent une multitude de sites de ponte. Certaines espèces de moustiques pondent leurs œufs à la surface de l’eau stagnante et d’autres, comme le moustique tigre, déposent leurs œufs sur les bords des contenants chargés d’eau : arrosoirs, fûts de récupération d’eau de pluie, seaux, coupelles, etc.
Les larves du moustique tigre se développent pendant quelques jours dans l’eau avant de se métamorphoser en nymphes puis en moustiques adultes.
Le moustique tigre est une espèce très invasive. Ce moustique étant particulièrement actif la journée, génère une forte nuisance dans les secteurs qu’il colonise. Par ailleurs, il est capable de transmettre les maladies de la Dengue, Chikungunya et Zika.
Aussi, pour le bien être de tous et afin d’en limiter au maximum la prolifération, il est important que chacun adapte ses comportements pour limiter l’installation du moustique tigre dans les jardins.
C’est pourquoi il est impératif pour chacun de :
Vider : 2 fois par semaine au minimum tous les réceptacles pour éviter l’eau stagnante :
· Coupelles sous les pots de fleurs
· Pots avec réserve d’eau et trappe sans lit de gravier au fond
· Gamelles
· Bâche de mobiliers de jardin
· Bouturage
· Éléments de décoration pouvant retenir l’eau
· Pluviomètres plastiques Cette liste est non exhaustive
Ranger : à l’abri de la pluie et des irrigations tout matériel pouvant retenir de l’eau :
· Outils de jardinage, brouettes
· Seaux et arrosoirs
· Poubelles
· Jouets
Cette liste est non exhaustive
Évacuer : et recycler tout matériel inutile pouvant retenir l’eau :
· Boite de conserve
       Déchets de chantier 
Cette liste est non exhaustive

Couvrir : de façon hermétique et complète les contenants d’eau, avec un voilage moustiquaire fin et résistant:
· Récupérateurs d’eau de pluie ou cuves
· Fûts divers
· Tous les réceptacles d’eau de pluie 
Cette liste est non exhaustive
Curer : pour faciliter l’écoulement des eaux :
· Bondes d’évacuation extérieures
· Gouttières
Cette liste est non exhaustive
Entretenir :
· Regards
· Bornes d’arrosage 
Cette liste est non exhaustive
Il est impératif de nettoyer régulièrement les contenants d’eau afin d’éliminer les œufs de moustiques tigres. Une action mécanique à l’aide d’une brosse à poils durs suffit à décoller les œufs de leur support. Il est préconisé d’éviter les déplacements trop fréquents de ces contenants qui peuvent potentiellement contenir des œufs de moustique tigre ou, le cas échant, s’assurer de la propreté de ceux-ci avant tout déplacement.
Fait à Bischheim le 03 décembre 2020

Le Président, Schillinger Fernand










